

La Voz de Menorca

Número suelto . 5 centimos
Número atrasado 10

DIARIO REPUBLICANO

Año XIII.—Número 4.472.

Suscripción En la isla al mes. Ptas. 1'50
Resto de España. " 1'75
Extranjero. " 2'50

MAHON, MARTES 5 MARZO 1918

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 150.

LA CRISIS

Un gobierno malo echado a perder
(De «El País» del día 1.º)

Estaba prevista, anunciada, era cosa sabida; al Gobierno dimisionario le comparamos al gusano de seda, en cuanto su misión era hacer o, más bien no hacer, unas elecciones que habían de ser su mortaja; Cambó, el Presidente «in partibus», anunció en mítines públicos que este Gobierno dimitiría, cumplida su misión electoral, sin presentarse a las Cortes, y, sin embargo, de tanto anuncio, de ser cosa sabida la crisis, al plantearse en el Consejo de anteayer, ha sorprendido. ¿Por qué? ¿Por cosa olvidada de puro sabida? Algo hay de eso; pero a causa motivadora de la sorpresa ha sido lo prematuro del planteamiento. ¿Por qué no esperar a la elección de senadores, al término del período electoral? Es raro.

También es chocante que la planteara el ministro de la Guerra. Hay, sobre esto, diversas versiones. Nos consta que el señor Rodés se proponía dimitir, dando por concluida la misión del heterogéneo Gobierno, formado en Noviembre, tras una semana de consultas, tanteos y encargos de formar Gobierno.

Se atribuye a los ministros catalanes y nacionalistas la iniciación de la crisis, fundándose en el criterio suyo, que es el de la Asamblea de parlamentarios, de que estas cortes tuvieran el carácter de Constituyentes.

Contra esa versión están *El Imparcial*, el *A B C*, *El Sol* y muchos otros periódicos y no pocos personajes, todos los cuales afirman que el planteador de la crisis fué Cierva. De este Cierva puede decirse lo que de los compañeros de Jesús se dice: «¿Jesuita y se ahorca? Su cuenta le tendrá.»

Admitida la hipótesis de que Cierva fué el planteador, se trata de averiguar la causa. La más sencilla es que antes de votar créditos como el aplicado a evitar la huelga de telégrafos, había que plantear la cuestión de confianza. *El Sol* achaca al proyectado crédito de noventa millones de pesetas, nada menos, para aumentar, providencia-mente, el sueldo a los oficiales que formaban las Providenciales Juntas de Defensa.

No nos importa que salga el autor. Tampoco nos interesa saber por qué la crisis se anticipó unos días. Ello es que estalló como un petardo y que ayer, el señor García Prieto, presentó la dimisión al Rey, y recibió del Rey el encargo de formar otro Gobierno.

Dificillísimo va a ser. ¿Va el señor García Prieto a gobernar con el partido democrático como gobernó de Abril a Junio de 1917? Sobra Cierva.

¿Va, cual se dice, a formar un Gobierno de concentración liberal con orientación izquierdista? También sobra, estorba Cierva. Toda la combinación que se haga conservando a Cierva en el ministerio de la Guerra será sólo en el nombre de izquierdas y liberal, constituirá una farsa, y será cosa efímera y desacreditada.

El actual Gobierno era una concentración. García Prieto tenía un ministro romanonista. Le faltaba representación albista. ¿La obtendrá? El señor Alba, en el discurso de Medina del Campo, del cual ayer precisamente reproducimos algunos párrafos, abordó el tema de la reconciliación de los tres pedazos del antiguo partido

liberal, y dijo que rehufa las soldaduras meramente personales, que huía de uniones y separaciones inmotivadas, que pedía soluciones y programa. El señor Alba se mostró partidario en Sevilla y en Medina de gobernar con la vista y el pensamiento en la izquierda. Sabemos que exige programa, orientación. No puede por menos de no ser desleal a esos citados discursos a sus recientes palabras.

El reformismo repetirá su fatídico pes tardel, que ha obligado al régimen a perseguir ferozmente a Melquiades Alvarez en Asturias y en Madrid. Puede ser que se cefrezcan carteras al que se quitó actas. Lo que no puede ser es que Melquiades Alvarez, Pedregal y sus amigos gobiernen con Cierva. Repetirán, de seguro, el iya es tarde!

En las futuras Cortes no podrá vivir ni la semi fusión liberal con el elemento extraño que supone Cierva, ni es posible tampoco la vida en el Parlamento, elegido a medias y aun no reunido de una misma unión conservadora.

Para toda solución conservadora, hay que contar con la enorme minoría liberal-conservadora.

Y de toda solución, así liberal como conservadora, será árbitro el catalanismo.

¿Volveremos a las fusiones, a la reorganización de los partidos del turno pacífico?

Indicio de ese retroceso es el intento de amalgamar a los partidos liberales que constituyeron un partido con Canalejas y Romanones.

Tocamos el fracaso enorme de la renovación.

Las elecciones han sido un desencanto. El catalanismo, celebrándolas en Barcelona bajo el estado de guerra, se ha envilecido.

Y la otra aspiración suya, la de matar los viejos partidos, sobre no haberse logrado en las elecciones, fracasó con el intento de resucitar el putrefacto partido liberal.

Si la crisis se limita a dos carteras, si se achica, si se hace parcial, si se reduce a las carteras de Hacienda y de Instrucción, el abandono de Ventosa y Rodés, los dos ministros catalanistas, es una compostura, un remiendo, un zurcido de los de tinte mientras cobro.

Un Gobierno, así debilitado, tendrá en frente a la «Lliga», al catalanismo y morirá pronto.

Se dice que a Rodés reemplazará don Luis Silvela, otro demócrata, un buen amigo del presidente del Congreso, a Ventosa un catalán, no catalanista de la Liga, al que por sus buenos servicios dinásticos fué agraciado con el título de conde de Caralt, al que con el hijo de Durán y Bas, cuando fué alcalde de Barcelona, se le supuso sustentáculo de un partido liberal catalán.

¿Se han ido o han sido despedidos Rodés y Ventosa?

Si se han ido, ¿con qué grandeza pudieron marcharse, oponiéndose a las aplicaciones de la ley de jurisdicciones, al militarismo de Cierva y a la declaración del estado de guerra en Barcelona, si no a su injustificada «electorera» prolongación?

Se van tarde y con daño para sus ideas; se van y dejan en el Gobierno a fracasados como Alcalá Zamora y a ministros que deseaban marcharse del Gobierno.

Peor está que estaba.
La crisis no ha sido resuelta.
Queda solo aplazada.

El convenio con Francia

El ministro de Hacienda saliente, señor Ventosa, ha dejado ultimado el convenio comercial con Francia.

El convenio será llevado para su aprobación al próximo Consejo de ministros y seguidamente firmado.

La parte más importante se refiere a los vinos. En el convenio se establece la libertad de compra y venta no habiéndose admitido por tanto el vendedor y comprador único.

La cantidad que como minimum podrá exportarse mensualmente este es de 250.000 hectólitros y el precio de venta será el mayor que en vinos se haya pagado durante el último bienio.

También quedan atendidas otras importantes necesidades de la producción nacional, tanto en importación de abonos, máquinas y otros productos, como en exportación de frutas frescas, taponos de corcho y productos manufacturados que conviene a España exportar.

El señor Ventosa ha entregado al presidente del Consejo un ejemplar del convenio.

Los comisionados franceses regresarán en breve a París.

PRONÓSTICOS

Según se asegura en Londres y en París, los alemanes efectuarán su ataque principal entre Arras y San Quintín, en un frente de diez leguas, poco más o menos. Como se sabe, dicho sector es guarnecido exclusivamente por los ingleses. Una parte del mismo, la del Sur de Cambrai, se presta mucho a las maniobras de infantería y al transporte de la artillería. Se afirma que los germanos han fabricado muchos tanques y que pretenden emplearlos en el Cambresis, imitando los procedimientos de sir Julián Byng en noviembre del año último.

Estos días se ha sabido que los británicos se encargaron de unos 25 kilómetros de frente. Ello permite a los franceses disponer de una nueva masa de maniobra.

Lloyd George ha impuesto, como era de esperar, sus ideas sobre la unidad de mandos y de frentes. El general Wilson será jefe del gran Estado Mayor inglés, y el general Rawlinson, representante de Inglaterra en el Consejo de Versalles. Rawlinson es uno de los generales que dirigieron la batalla del Somme.

En Versalles se acordó que se considerara a todos los ejércitos aliados de Occidente y Mediodía como uno solo. Por lo tanto, es de suponer que cuando los alemanes ataquen a los ingleses, hallarán franceses también delante de ellos. Foch es el presidente del Consejo de Versalles, y Petain generalísimo de Francia. Ambos caudillos son muy maniobreros y audaces. El mando germano deberá contar con respuestas inesperadas y terribles.

Por cierto que en la Prensa alemana se viene publicando estos días artículos algo extraños, en que se preconiza la táctica del asalto a fondo sin bombardeo preliminar. Recordarse que acometiendo de esa manera, los britanos rompieron en el Cambresis las líneas enemigas y llegaron

al resultado extraordinario de que sus jinetes pasaron al galope los puentes sobre el Escalda, que los vencidos, en su retirada precipitadísima, no tuvieron tiempo de destruir.

Pero entonces hubo un efecto de sorpresa. Los teutones no aguardaban aquella irrupción de tanques. Hoy, los ejércitos aliados esperan a cada momento el ataque, y ejercen una vigilancia exquisita, nocturna y diurna.

Es indudable que las primeras defensas aliadas serán rotas por los germanos. Eso ocurre en todas las defensas. Los franceses, en el Dor-mois, el Artois y la Champaña, los britanos, en el Artois y la Picardía, consiguieron siempre abrir brecha en la muralla enemiga y coger miles de prisioneros y grandes cantidades de material.

Mas una cosa es la ruptura táctica y otra la estratégica. Naturalmente, los germanos aspiran, no a aquella, sino a esta. ¿La obtendrán? Sólo después de algunos días se podrá calcular su esfuerzo y la resistencia aliada. Porque hay que tener en cuenta que Foch, Petain y Haig no son hombres capaces de reducir sus planes a una defensiva estricta. Habrá contraofensivas también...

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Función para hoy martes, despedida de la compañía.

Se pondrá en escena la zarzuela en tres actos «La Tempestad».

CINE MODERNO.—Esta tarde a las cinco y media habrá sesión infantil en las condiciones de costumbre.

Se proyectarán los episodios 7.º y 8.º de «La Máscara Roja» y el último de «Los Vampiros».

Mañana, miércoles, se estrenarán los episodios 9.º y 10.º de la primera de las nombradas cintas.

LA MARÍTIMA

Compañía Mahonesa de Vapores

Por acuerdo de la Junta de Gobierno se convoca a los señores accionistas a Junta General extraordinaria para el día 20 del corriente a las cuatro de la tarde, con el objeto de determinar el orden con que han de suplir vacantes de vocales de la propia Junta de Gobierno los cuatro suplentes que fueron elegidos por aclamación o sea por igual número de votos en la Junta General ordinaria última celebrada.

Mahón 4 de Marzo de 1918.—El Vice-Presidente, Juan Victory.—El Secretario, Guillermo Gofalons.

ESTIÉRCOLES

superiores, abonados por cerdos

Se venden carretadas

Puros de caballos y cerdos

Hannóver, 23.

SE DESEA ALQUILAR.—Una casa en las proximidades de la Explanada que tenga en la planta baja por lo menos una salita para despacho.

Informes en esta imprenta.

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Después de las elecciones

El sábado se celebró un banquete en el Círculo Menorquín como función de desagravio a don Juan Victory por las injurias que se le dirigieron al expulsarle hace pocos años del Casino Conservador.

A costa de muchos esfuerzos pudieron reunirse una docena escasa de comensales, entre los que estaba la flor y nata de aquel partido caciquista que tantos daños ocasionó a Menorca y que hoy se halla vencido y maltrecho, impotente ya para ocasionar mayores males.

El caso de conciencia que se le presenta a don Juan Victory es de lo más difícil de resolver.

Le agraviaron por haber firmado un pacto electoral y ahora le desagravián con ocasión de no haber puesto su firma a otro pacto semejante.

¿Cuándo obró bien? ¿Cuándo la acertó?

Gracias a los pactos y arreglos anteriores pudo don Juan Victory ser algo en política. Ahora que renuncia a ellos va en rápido descenso hacia su total anulación.

Cómo nos hubiera gustado ver la mestifélica sonrisa con que seguramente acogió su discurso don Juan de Vidal y Olivar al finalizar el banquete.

Mejor que cuantos escritos pudiéramos nosotros publicar, lo que da la impresión más clara de la derrota que sufrieron los ex-caciques mahoneses en las elecciones es la lectura de *El Bien Público* y *Heraldo de Menorca*.

¡Qué tristeza producirán seguramente a sus lectores!

Estos son aquellos hombres que tan soberbios y orgullosos se mostraban al pueblo cuando habían podido obtener un acta a fuerza de derrochar el dinero y ahora ponen al descubierto su impotencia y su nulidad.

¡Cómo cambian los tiempos!
La victoria del pueblo menorquín ha sido espléndida, mayor de lo que nosotros mismos podíamos desear.

Un error de «La Vanguardia Balear»

En la sección «Dichos y hechos» de *La Vanguardia Balear* del viernes día 1.º del mes en curso leemos:

«En Ibiza el candidato cuñero ha tenido sólo unos cincuenta votos, triunfando el señor Román, que tuvo una elección brillantísima.»

En Menorca el cuñero ha sido también derrotado, superándole su contrincante don Federico Llansó en más de dos mil votos.

Es ello consolador.
Al señor Conde de Torre-Saura no le ha salido bien esta vez, como de costumbre, su combinación electoral. Es un elemento de que debería prescindirse.

Hoy sólo Mallorca se deja imponer los cuñeros; más ello pronto se va acabar.»

El colega ha incurrido en error manifiesto al aludir al conde de Torre-Saura.

Patrocina a los candidatos primeiramente desahuciados y luego al derrotado, don Juan Victory. El es quien ha quedado una vez más en ridículo y es un elemento del que debería prescindirse.

Fué don Juan Victory el autor y protector de esta serie de planes electorales descabellados que con el fracaso han confirmado la inepticia del jefe maurista menorquín.

Si *La Vanguardia Balear* quiere más pruebas, puede leer la sarta de dicterios que contra el repetido aristócrata ciudadelano se insertaron hace pocos días en un artículo que apareció en *El Bien Público*, órgano en la prensa local del maurismo, que sigue las inspiraciones del señor Victory.

Publicaciones Benejam

El ilustre maestro nacional y notable pedagogo don Juan Benejam ha iniciado la publicación de una serie de folletos mensuales en los que se desarrollará el tema interesantísimo. «Enseñanza de la vida». Precede al estudio una introducción sobre «La primera enseñanza bajo un nuevo aspecto».

Si estos temas dan idea de la materia que el señor Benejam se propone tratar, el nombre citado basta para revelar la importancia del trabajo intelectual, la competencia del autor y el elevado valor literario de dicha obra.

Cuanto afecta al estimado profesor ciudadelano tiene en esta casa un doble valor. El inherente al saber y a los méritos del señor Benejam y el del afecto que profesamos a cuanto brota de la inteligencia privilegiada de aquel para ser trasladado a las cuartillas con galanuras de un estilo al más correcto y aildado.

Damos las gracias por el primer cuaderno de «Enseñanza de la vida» con que hemos sido favorecidos.

Los ferroviarios

En la última sesión del Ayuntamiento de Palma se dió cuenta de una proposición pidiendo que el Ayuntamiento, a su vez, pida al Gobierno que gestione la readmisión por las compañías de ferrocarriles de los ferroviarios despedidos a raíz de la huelga de Agosto y, en caso contrario, se les permita trasladarse a Francia.

El señor Pou defendió la proposición, haciendo historia de las gestiones hechas para la readmisión incluso por el Rey, sin haberla conseguido.

La proposición fué aprobada sin discusión.

Por los pequeñuelos

Hace ya tiempo que en este diario tratamos de los inconvenientes de llevar a teatros y cines niños de corta edad, niños de pecho que es preciso sostener. Invocábamos entonces el bien y la salud de los pequeños a quienes perjudica y expone a serios peligros la asistencia a los espectáculos.

Llevados del amor al pueblo menorquín que dicta cuantos elogios al mismo dirigimos por su cultura y sensatez hemos de advertirle aquellos errores en que incurre, máxime si estos errores amenazan la salud y quizás la vida de estos tiernos seres.

La costumbre de llevar a los teatros niños de pecho debe proibirse por cuanto no es humanitaria. En el teatro hay que tener el infante cohibido, estrecho, en una atmósfera viciada o infecta. Hay que sofocar sus gritos, sus expansiones. Para ello y por no turbar el silencio es necesario muchas veces llevarlos a los corredores y hacerles pasar bruscamente de una temperatura caldeada a otra muy fría.

Nos inspiran estas consideraciones al par que nuestro amor a los infantiles hijos del pueblo la lectura del párrafo que sigue, tomado del último número del Boletín del Ateneo Científico, Literario y Artístico:

«Por la infancia.—Por acuerdo de la Junta Directiva del Ateneo Científico, como representante de la Sociedad Española de Higiene, se ha convocado a los señores empresarios de espectáculos públicos de esta ciudad,

tratándose en las reuniones celebradas de reglamentar la asistencia a aquéllos de los niños hasta cierta edad. En vista de la buena disposición de las empresas, en cuanto recaiga acuerdo definitivo, se acudirá a la Junta local de Protección a la Infancia, para recabar su apoyo, a fin de hacer efectivo el acuerdo.»

DEPOSITO DE CALZADO

Plaza del Príncipe, número 14 (frente la Iglesia del Carmen). Siempre hay grandes surtidos de calzados para señora, caballero y niños a precios reducidos.

Un buen ejemplo

El Ayuntamiento de Barcelona aprobó hace unos días por unanimidad una proposición interesantísima.

Como consecuencia de la proposición se pide al gobierno que los primeros proyectos de Ley que presente a las Cortes sean: Concediendo la amnistía a los presos por delitos políticos, la reforma de la Administración municipal y el reconocimiento de la autonomía de Cataluña.

Via interceptada

Se nos indica que el Andén del muelle, en el trayecto contiguo a la cuesta llamada del General, está casi interceptado por grandes partidas de leña. Según nuestro comunicante la circulación rodada es en aquel paraje y por el indicado motivo lenta y difícil.

Atentos al requerimiento lo recogemos seguros de que por quien corresponda será amablemente admitida nuestra indicación.

Del «gordo» de Navidad

Se ha presentado en España el primer décimo del billete que obtuvo el premio mayor del sorteo de Navidad. Lo posee una señora que vive en una república americana y que ha venido a España con el exclusivo fin de cobrar las 600.000 pesetas.

Ha traído el décimo oculto en una de las botas, no sólo por temor de que se la denunciara como poseedora de un documento cuya circulación está prohibida en dicha república, sino para que no se le perdiera.

Los deportes; noticias ciclistas

El renombrado corredor ciclista don José Magdalena ha dirigido un reto al que fué su vencedor en rudas pruebas, el mallorquín don Simón Febrer. Propone una prueba de cien kilómetros con entrenadores en pista en la que el señor Magdalena sería entrenado por el motociclista señor Durán que tantas veces condujo al triunfo a Febrer.

Este último acepta el reto. La noticia ha causado gran revuelo entre el elemento ciclista.

José Magdalena, el ex campeón de España, fué vencido por Simón Febrer en un campeonato de medio fondo efectuado en el Velódromo del Veloz (en Palma) y en el Campeonato de Resistencia corrido en Bilbao, y a consecuencia de ello se concertó entre ambos corredores, cruzándose la apuesta de dos mil pesetas, la durísima carrera de doscientos kilómetros efectuada en la carretera de Valencia, y en la que también salió vencedor Febrer, si bien por poca diferencia.

Todos estos antecedentes, unidos a la circunstancia de anunciar Magdalena que será entrenado por el notable motorista Durán, que tantas veces ha compartido el triunfo con el corredor mallorquín, hacen esperar que la carrera será verdaderamente sensacional.

La apuesta que ahora se cruza es de quinientas pesetas.

A la noticia de la extraordinaria carrera de doce horas que debe tener lugar el 14 de Abril, hay que añadir hoy el sensacional reto.

Cualquiera de dichos dos acontecimientos deportivos basta para formar época, mucho más los dos juntos.

Noticias cortas

Del patio del gobierno civil en Palma han sido retiradas más de una carretada y media de piedras que lanzaron los revoltosos últimamente.

Noticias marítimas

El tiempo

Por espacio de algunas horas reinó ayer buen tiempo, pero luego se nubló trascurriendo el día muy variable igual que el anterior.

Soplaron vientos del S. SO. flojos. Hoy ha amanecido cielo despejado, sol espléndido.

La pesca

Regresaron ayer tarde las parejas del bou que habían salido por la mañana. Cogieron regular cantidad de pescado que fué vendido en la pescadería agotándose muy pronto la existencia.

Las parejas, a causa la gran marejada del Sur, no pudieron continuar la pesca y han salido esta madrugada a las cuatro para reanudarla.

Ayer, desde primera hora de la tarde, había a la venta una pequeña cantidad de pescado cogido por los pescadores de Villa-Carlos.

Esta mañana también era escasa la cantidad que se llevó al mercado cogida por los pescadores de esta localidad.

Del puerto

Mañana debe llegar de Barcelona el vapor «Monte Toro».

Ayer a las cuatro y cuarto de la tarde abandonó estas aguas el vapor «La Sabinosa» que entró de arribada forzosa por temporal. Se dirige a Barcelona.

BANCO DE MENORCA

Pagamos el cupón de las deudas, Perpetua al 4 por 100 Interior; 4 por 100 Exterior y de la amortizable al 4 por 100, vencimiento 1.º de Abril de 1918.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA

Barcelona 4 a las 5-20.

ESPAÑA AL DIA

Política y Administración

Giner de los Rios, senador

Madrid.—Se trata de presentar la candidatura del señor Giner de los Rios para senador.

Este prestigioso republicano sería designado por la Universidad de Barcelona.

La jura de la bandera

Barcelona.—Ayer se celebró el acto de la jura de la bandera.

La concurrencia fué menos numerosa que en años anteriores.

Para celebrar la fiesta militar el Capitán General, señor Barraquer, puso en libertad a todos los detenidos, no procesados, con motivo de los últimos sucesos.

Por la tarde en la residencia de la nombrada autoridad militar se dió un té.

Horror a la crisis

Madrid.—Se trabaja mucho y muy activamente para conjurar el peligro de una nueva crisis política.

Para evitarla todo son idas y venidas, conferencias y conciliábulos. La vieja política apela a todas sus artes y maniobras.

Cierva es tozudo

Complica la situación política, abocada como se ha dicho a la crisis, la actitud terca del ministro de la Guerra.

Muéstrase el señor Cierva irreducible y firmemente decidido a imponer su voluntad al gobierno o a provocar nuevas dimisiones de ministros.

Ayer a última hora el señor Cierva conferenció con el ministro de Marina, doctor Jimeno.

Como los enmascarados

Santa Cruz de Tenerife.—Según partes oficiales que obran en la comandancia de marina, el vapor «Villa Real» fué víctima de un ataque en alta mar que se perpetró en condiciones especialísimas.

Aquel buque seguía su ruta a veinte millas de Canarias cuando fué detenido por un submarino sin nombre ni número que identificara el barco agresor.

Los piratas obligaron a que fuera echada al mar la carga del vapor español. Diez toneladas de mercancías fueron arrojadas por la borda.

Prohibieron los agresores al capitán del «Villa Real» hacer escala en Casablanca.

La guerra mundial

Noticias y comentarios

La ofensiva alemana

París.—La ofensiva alemana en occidente se limita ahora a simples cañoneos.

Los últimos partes oficiales no dan cuenta de ningún hecho decisivo, ni siquiera digno de mención.

La paz ruso-alemana

Berlín.—Se ha confirmado el convenio de paz entre Alemania y Rusia.

Una vez accorda la paz las tropas imperiales han suspendido la ofensiva contra Rusia.

Finlandia ha pedido apoyo al gobierno alemán.

El Japón

Se asegura que las tropas japonesas han entrado en la Siberia.

Esta noticia no ha sido hasta ahora confirmada y debe por lo mismo acogerse con reservas y a simple título de información.

A buena hora

Petrogrado.—Han llegado contingentes de marina procedentes de Cronstad.

Vienen para defender la capital.

Alemania y Rumania

Berlín.—Ha expirado el plazo del armisticio entre Alemania y Rumania.

Continuarán no obstante las negociaciones para la paz.

Los ingleses

Londres.—Nuestras tropas han alcanzado notables ventajas en las montañas al este de Jerusalén.

Barcelona 5 a las 5-20.

Los rumanos sumisos

Berlín.—Los rumanos se han sometido a las condiciones del armisticio propuestas por Alemania.

Siguen las negociaciones en favor de la paz.

Los partes oficiales

París.—Los partes oficiales comunican que en el frente francés continúa la viva lucha de artillería.

Siguen también los combates locales y los golpes de mano.

La gran ofensiva alemana tantas veces anunciada no se desarrolla.

A la fuerza ahorcan

Dicen de Petrogrado que el llamado gobierno ruso ha firmado la paz sin discutir las condiciones impuestas por el enemigo.

Se alega como justificación de este proceder que Alemania apoya su ultimatum por medio de la violencia y que Rusia, sumida en la anarquía y el desquiciamiento político y social, no cuenta con un ejército para hacer valer sus derechos.

El pueblo ruso por su parte tampoco se presta a la defensa para empeñar una guerra nacional por su independencia.

Japoneses y suecos

Continúa asegurándose, pero no se ha confirmado aún, que los japoneses han iniciado la ocupación de la Siberia.

En Suecia se ha producido gran

alajama porque los alemanes y los finlandeses han ocupado Aland.

Cinco alemanes escapados

Dicen de Málaga que se han evadido cinco alemanes.

El momento político

¿HABRÁ CRISIS?

Consejo de ministros

Madrid.—El Consejo de ministros de anoche terminó a las diez y media.

No se pudo transcribir si se había tratado de las reformas militares.

El Ministro de Justicia señor Fernández Prida dió una referencia vaga a los periodistas a quienes dijo que se habían tratado asuntos insignificantes.

Se aprobó la concesión de una indemnización de diez mil pesetas para la familia del cocinero del vapor «Triana» que fué torpedeado.

La pesadilla del gobierno

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor García Prieto, manifiesta esperanzas de conciliar a los ministros de la guerra y de marina, señores Cierva y Jimeno, pero se duda que lo consiga.

El Consejo de Estado informa desfavorablemente respecto a la concesión de un crédito de treinta millones que pide el señor Cierva.

El jueves se reunirá en pleno dicha entidad consultiva para tomar un acuerdo definitivo.

Menudencias personales

Barcelona.—El señor Lerroux ha marchado a Madrid.

Los ex-ministros señores Ventosa y Rodés han cumplimentado al Rey.

Grandes Almacenes de Maderas

Rafael Bals Orfila

Caoba—Saten—Sapico—Castaño

Alba—Chopó—Alamo—Haya

«Bern» (para tacones) de 1.ª clase 200 pts. m.

«Bern» » » » 2.ª » 175 » m.

Pino Flandes.—Abeto Ruso

Pino español en escuadrias de 3 por 9, 3 por 8, 3 por 7, 3 por 6, 2 por 6, 1/2 por 6, 1/2 por 4, 1/2 por 3 y 2 por 3.

Andén de Poniente 64

LEÑA ASERRADA

Don Pedro Pons Olives, pone en conocimiento de sus clientes y del público en general, que la leña aserrada para estufas, y cocinas económicas que vendía al precio de 2.50 pesetas los 40 kilos, es al de 2.25 a contar del 1.º de Marzo en curso.

Se servirá a domicilio como anteriormente.

Los encargos calle Cifuentes 128 A y Carretera Ciudadela (cochera d. Tori).

Tipografía Mallonesa.—Calle Nueva